
Навчально-методичний центр цивільного захисту та 
безпеки життєдіяльності Чернівецької області 

Порядок дій у разі           
 оголошення сигналу    
   «Повітряна 

тривога» 



 
Станом на 30 серпня в Чернівецькій області 
пролунало 157 сигнали повітряної тривоги. 
Найдовша повітряна тривога звучала 14 березня, 
яка тривала з 02 год. 21 хв. до 07 год. 38 хв. 
протяжністю 5 год. 17 хв.  
Найбільша кількість сигналів тривоги прозвучало 
22 березня – 5 разів, загальний час яких 6 год. 
14 хв. 
 

Повітряні тривоги в Чернівецькій області на 09.08.2022р. 



Організація та забезпечення оповіщення про загрозу 
виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій 

Оповіщення може здійснюватися як централізовано, так і 
децентралізовано. 

q   загальнодержавну 
автоматизовану 
систему 
централізованого 
оповіщення 

q  територіальні 
автоматизовані 
системи 
централізованого 
оповіщення 

q  місцеві 
автоматизовані 
системи 
централізованого 
оповіщення 

q  спеціальні; 
q  локальні; 
q  об’єктові системи 

оповіщення. 

За рівнями системи оповіщення поділяються на: 

Методичне керівництво щодо створення та функціонування 
систем оповіщення всіх рівнів здійснюється ДСНС 

Оповіщення на воєнний час про загрозу  застосування  противником зброї масового 
ураження або вини-кнення НС здійснюється за сигналами: ракетна і авіаційна небезпека 
– ПОВІТРЯНА ТРИВОГА; радіаційне зараження – РАДІАЦІЙНЕ ЗАРАЖЕННЯ; хімічне 
зараження – ХІМІЧНЕ ЗАРАЖЕННЯ; біологічне зараження – БІОЛОГІЧНЕ ЗАРАЖЕННЯ. 



Місцеві автоматизовані системи централізованого оповіщення функціонують у 
районах, містах обласного значення та інших відповідних адміністративно-територіальних 
одиницях (у тому числі об’єднаних територіальних громадах) для забезпечення 
прийому сигналів і повідомлень від відповідної територіальної автоматизованої системи 
централізованого оповіщення та здійснення оповіщення відповідних органів виконавчої 
влади та органів місцевого самоврядування, підприємств, де функціонують 
спеціальні, локальні або об’єктові системи оповіщення, установ, організацій. 

Організація та забезпечення оповіщення про загрозу 
виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій 

Об’єктові системи оповіщення створюються і функціонують на об’єктах підвищеної 
небезпеки, об’єктах з масовим перебуванням людей, в інтернатних закладах (для дітей, 
осіб з фізичними, психічними, інтелектуальними порушеннями, осіб похилого віку), 
закладах охорони здоров’я, які мають ліжковий фонд, на інших підприємствах, в установах 
і організаціях, що надають послуги особам з інвалідністю та маломобільним групам 
населення на промислових підприємствах, вузлових залізничних станціях, місцях 
збереження небезпечних речовин. 



забезпечення цивільного захисту лежить в основі обов’язків голів 
сільських, селищних, міських рад та керівників суб’єктів 
господарювання. Це й стосується дій таких голів рад, керівників щодо 
своїх працівників, клієнтів, відвідувачів під час оповіщення про повітряну 
тривогу. 

Організація оповіщення про загрозу або 
виникнення надзвичайних ситуацій 
з д і й с н ю є т ь с я  в і д п о в і д н о  д о 
Положення №733.	

Оповіщення про загрозу або виникнення надзвичайних 
ситуацій полягає у своєчасному доведенні відповідної 
інформації, що забезпечується шляхом здійснення 
з а х о д і в ,  в и з н а ч е н и х  у  с т .  3 0  К Ц З У (
п. 36, 37 Положення про ЄДСЦЗ). Зокрема, на вимогу цієї 
статті й затверджено Положення №733. 



v    уривчасте звучання електросирен,  
v    часті гудки транспорту,   
v  зокрема у запису мережами радіомовлення,   
v   через вуличні гучномовні пристрої. 

Тривалість звучання попереджувального сигналу становить три - 
п’ять хвилин. Після попереджувального сигналу здійснюється 
трансляція телерадіомережами відповідних повідомлень про загрозу 
виникнення або виникнення надзвичайної ситуації із супроводженням 
інформації жестовою мовою та/або субтитруванням, якщо вона є 
голосовою, і аудіокоментуванням, якщо вона є візуальною. 

 «УВАГА ВСІМ» 

q   Для привернення уваги перед доведенням інформації до 
населення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайної 
ситуації передається попереджувальний сигнал  

Організація та забезпечення оповіщення про загрозу 
виникнення або виникнення надзвичайних ситуацій 

 а саме: 



Оповіщення про загрозу виникнення або виникнення надзвичайних 
ситуацій здійснюється: 

Рішення про оповіщення у разі загрози виникнення або виникнення 
надзвичайної ситуації приймають такі посадові особи: 

Порядок оповіщення у разі загрози виникнення або 
виникнення надзвичайної ситуації 

НА ЗАГАЛЬНОДЕРЖАВНОМУ 
РІВНІ: 

Прим’єр міністр України 
за пропозиціями 

центральних органів 
виконавчої влади; 

НА ТЕРИТОРІАЛЬНОМУ РІВНІ: 
Голова Ради міністрів 
АРК, голови обласних, 

Київської та 
Севастопольської 

міських 
держадміністрацій; 

НА МІСЦЕВОМУ РІВНІ: 
Голови місцевих 

держадміністрацій або 
органів місцевого 
самоврядування; 

НА ОБ’ЄКТОВОМУ РІВНІ: 
Керівники об’єктів. 

а 

б 

в 

на загальнодержавному рівні - оперативно-черговою службою на пункті управління 
ДСНС; 
на територіальному рівні - оперативно-черговими службами на пунктах управління 
Ради міністрів Автономної Республіки Крим, обласних, Київської та Севастопольської 
міських держадміністрацій; 
на місцевому рівні - черговими службами місцевих органів виконавчої влади 
(органів місцевого самоврядування); 
на об’єктовому рівні - диспетчерськими (черговими) службами об’єктів, на яких 
створено спеціальні, локальні та об’єктові системи оповіщення. 

г 



Організація оповіщення та інформування 

Керівник має повідомити всіх про евакуацію в укриття та за направленнями 
(вказівками), розміщеними на стінах, підлозі, рухомих (пересувних) вказівниках, 
пройти до сховища (розташованого безпосередньо в закладі або спеціальному 
укритті поза межами цього місця). 

Технічні працівники, почувши сигнал тривоги, відчиняють виходи, за які вони 
відповідають. Педагоги говорять дітям залишити всі речі на своїх місцях, а в холодну 
пору року – захопити верхній одяг й вишикуватися для організованого виходу. 
Перевіривши, чи нікого не залишилося в класі та обов’язково взявши журнал, учитель 
виводить дітей. 

Як тільки починається тривога, відповідальна особа за 
оповіщення натискає тривожну кнопку й по всьому закладі 
звучить відповідний сигнал з повідомленням про те, що 
сталася надзвичайна ситуація і які дії необхідно виконати 
(за наявності) або включають електричний дзвінок: довгий 
дзвінок, тривалістю 60 секунд, 10 секунд тиші і знову 60-
секундний дзвінок – це сигнал для всіх про те, що треба 
терміново залишити приміщення і перейти в укриття. Коли 
закінчується - лунає про її завершення". 

Третій дієвий сигнал (на випадок якщо немає 
електроенергії): на кожному з поверхів у дві зміни чергують 
відповідальні особи, які сповіщають учителів, заходячи в 
класи або ручні дзвоники. 



До початку роботи закладу, необхідно 
Розробити та довести до відома працівників інструкцію про порядок дій працівників на 
випадок надзвичайної ситуації воєнного характеру. 

Визначити найбільш безпечні приміщення для перебування працівників та здобувачів освіти 
під час повітряної тривоги і чи відповідають вони встановленим вимогам. 

Розробити маршрут евакуації до укриття як для персоналу, так і для здобувачів освіти. 
Довести маршрут до відома працівників, та розмістити інформацію в доступному місці.  

Призначити відповідальних осіб за оповіщення, евакуацію, збереження майна та інші 
передбачені інструкцією дії. 

Учасники освітнього процесу мають заздалегідь бути ознайомлені з місцем розташування 
захисних споруд, а також правилами поведінки під час евакуації та укриття в захисних 
спорудах. 

Учасники освітнього процесу заздалегідь повинні вміти виконувати заходи з Плану 
реагування на надзвичайні ситуації або Інструкції закладу освіти, які передбачені на 
випадок отримання сигналу. 

Заклад освіти заздалегідь повинен розмістити всі покажчики напрямку руху для швидкого та 
безпечного проведення евакуаційних заходів учасників освітнього процесу. 

Під час евакуації та укриття в захисній споруді здобувачів освіти має супроводжувати 
відповідальна особа з числа працівників освітнього закладу. 

Заздалегідь встановлюються відповідальні особи, які після евакуації перевірять заклад на 
наявність присутніх здобувачів освіти. 



•  Під час сигналу повітряної тривоги всі мусять покинути навчальний заклад. 
Неважливо чи саме зараз іде навчальний процес.  

•  Забезпечити негайне оповіщення учасників освітнього процесу про повітряну 
тривогу, інші надзвичайні ситуації. Не забувайте про осіб, що мають особливі 
потреби – не чують, погано чують, мають проблеми із зором, не бачать, дітям з 
інвалідністю . 

•  Якщо в закладі немає укриття, наприклад, підвалу, найпростішого укриття, 
потрібно йти в найближче укриття. Необхідно знати, де найближче укриття та 
максимально швидко покинути приміщення. 

•  Кожен вихованець закладу дошкільної освіти та учень молодших класів 
повинен мати при собі записку (в кишені або нашивку на одязі) з інформацією  
(ПІП, домашня адреса, вік, ПІП батьків, контактні телефони); 

•  Евакуація здійснюється до певного визначеного місця (місце для кожного класу, 
групи визначається під час тренувальних навчань і не змінюється). 

•  Всі технічні та медичні працівники закладу заздалегідь закріплені за кожною 
групою (молодшим класом). 

ВАЖЛИВО!!! 

1) За наявності небезпеки (вибухи, 
пожежа внаслідок обстрілу) 
• повідомити про надзвичайну 
ситуацію відповідні служби (ДСНС, 
пол іц ія , швидка ) , кер івника 
(власника); 
• організувати зустріч нарядів 
рятувальних служб; 
• надати домедичну допомогу 
постраждалим. 

2) У разі припинення роботи та 
переміщення учасників освітнього 
процесу в укриття або у випадку 
евакуації, відповідальним працівникам 
забезпечити виконання розпоряджень 
військової (місцевої) адміністрації, 
органів ДСНС, зокрема, відключення 
сис тем живлення збереження 
матеріальних цінностей. 



 
 

 

 
 

 

 
 

 

а) визначення конкретної особи, яка з моменту 
оповіщення про повітряну тривогу має, 
зокрема, закрити приміщення, максимально 
обмежити доступ до приміщень.  
б) обов’язки відповідальної особи щодо 
проведення належних протипожежних 
профілактичних заходів (вимкнути газо-, 
електропостачання тощо, підвищити захисні 
властивості приміщення: зачинити вікна, двері 
тощо); 

Порядок дій працівника чи іншої відповідальної 
особи за матеріальні цінності під час повітряної 
тривоги може включати: 



Відповідальна особа у разі надходження сигналу вмикає наявну 
систему оповіщення навчального закладу. 

Вчитель має миттєво сповістити здобувачів освіти 
(словесно) про загрозу або виникнення надзвичайної 

ситуації та припинити навчальне заняття. 

Відповідальна особа разом із вчителями має 
скоординувати хід евакуації здобувачів освіти від класу 

до захисної споруди (укриття). 

Класи, в яких викладають вчителі, мають бути організовані для негайного 
пересування двома колонами в приміщенні класу та швидкого залишення кабінету. 
При обмеженому просторі для пересування учні залишають приміщення групами. 

Під час евакуації радять об’єднувати два класи, й під час переміщення 
один  вчитель очолює колону, а інший завершує колону дітей двох класів.  

Відповідальні особи за евакуацію повинні знаходитись у заздалегідь визначених 
місцях та допомогти в організації та регулюванні швидкого руху до захисної 

споруди. До вчителів, які супроводжують молодші класи, приставити помічників. 

Порядок дій працівників при отриманні 
сигналу «Повітряна тривога» 



Медичний працівник повинен знаходитись у відведеному для нього 
місці для швидкого надання медичної допомоги. 

Учні або цілі класи, які знаходяться на подвір'ї закладу, 
під час сигналу тривоги повинні рухатися під наглядом 

вчителя або самостійно до захисної споруди.  

Відповідальні особи за евакуацію повинні знаходитися біля виходу із захисної 
споруди для здійснення контролю за порядком укриття учасників освітнього 
процесу та швидкого реагування у разі, якщо виявиться, що хтось відсутній. 

У середині захисної споруди відповідальні особи повинні забезпечити, щоб 
здобувачі освіти швидко та обережно зайняли свої місця. Після того як усі 

здобувачі освіти займуть свої місця, відповідальний за клас винен перевірити 
наявність усіх здобувачів освіти. 

Повідомте адміністрацію школи про те, хто з учнів відсутній. 

Під час перебування в захисній споруді вчителі та відповідальні особи  
повинні провести заходи, щоб заспокоїти дітей та всіх, хто знаходиться в ній. 

Порядок дій працівників при отриманні 
сигналу «Повітряна тривога» 

Якщо небезпечні 
умови зникли, 

здійсніть  зворотну  
евакуацію  назад  до  

класів,  
дотримуючись  тих 
самих  правил.	

ВАЖЛИВО! 



Порядок дій здобувачів освіти при 
отриманні сигналу «Повітряна тривога» 



Правила евакуації здобувачів освіти під 
час «Повітряної тривоги»  



ВАЖЛИВО!!! 
У проєкті пропонується карати ігнорування 
повітряних тривог штрафами або в’язницею, 
доповнивши Кримінальний кодекс України 
новою статтею 270-2 – “Порушення 
законодавства у сфері цивільного захисту, 
вчинене в умовах воєнного стану”. 
За порушення вимог законодавчих та інших 
нормативно -правових акт ів у сфері 
цивільного захисту передбачено покарання: 
• штрафом від 1000 до 3000 нмдг (17 000-51 
000 грн); 
• або виправними роботами на строк до 2 
років; 
• або обмеженням волі на строк до 3 років; 
• або позбавленням волі на той самий строк. 
• повторне порушення, або якщо воно 
спричинило загибель людей або інші тяжкі 
наслідки, каратиметься позбавленням волі 
на 3-8 років з позбавленням права обіймати 
певні посади чи займатися певною 
діяльністю на строк до п’яти років. 



Дякую за увагу! 


